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Gjatë udhëtimit të tij të fundit në 

Shqipëri, Steve bëri një udhtim dy-

orëshe mbi mal nga Vrithi deri në 

fshatin turistik-bujqësor të Razmës. 

Ndërsa i afrohej Razmës, ai kaloi 

pranë një ndërtese të vogël të 

rrënuar me mbetjet e një tualeti 

betoni pas saj. Ai e mban mend këtë 

ndërtesë nga më shumë se njëzet 

vjet më parë. Duket si një kasolle 

kafshësh, por në fakt ishte një 

shkollë fillore. Ai kishte takuar 

Lulën, mësuesen, e cila e ftoi në 

shkollë. Ishte një dhomë, një dritare  
 

 

 
 

 

e vogël, një derë që nuk mbyllej mire, me një tavolinë e vjetër dhe disa karrige të thyera, por pa 

sobë, pa energji elektrike, pa dërrasë të zezë,. 
 

“Një shkollë fillore?” pyeti ai me mosbesim. 

“Po”, tha Lula, “Kemi dhjetë nxënës në tre klasa”. 

Steve pyeti se çfarë i duhej, dhe pasi mendoi një minutë, ajo tha, “Një tualet. Nuk ka rëndësi për 

djemtë, por disa vajza nuk do të vijnë në shkollë nëse nuk ka tualet”. 

Steve pagoi për materialet si për një tualet ashtu edhe për një dritare shtesë. Vëllai i Lulës u 

ofrua vullnetar për t'i ndërtuar të dyja. 
 

Për fat të mirë, kjo shkollë e rrënuar u mbyll disa vite më vonë dhe nxënësit u dërguan në 

shkollën në Vrith. 

 

Le të kthehemi në vitin 2025. Kopshti i mbështetur nga AAI në Vrith kishte nevojë për një 

mësuese. Me rekomandimin e kujdestarës së shkollës, Nikoleta, u punësua një grua me emrin 

Lula. Steve u prezantua me Lulën në tetor kur ai ishte në Vrith, dhe ajo ishte e njëjta Lula e 

njëzet vjet më parë! Përqafime e të qeshura nga të gjitha anët 

Marin Malotaj 
 

AAI i ka dhënë Marin Malotaj një bursë për të 

ndjekur Kampusin ETSP të Cachan për vitin 

aktual. Shkolla është një kampus historik prej 

shtatëmbëdhjetë akrash i vendosur në Cachan, në 

periferi të Parisit. "Programi është hartuar për të 

trajnuar inxhinierë në një kampus të gjerë ku 

teknologjitë më të përparuara kombinohen me 

hapsira të dedikuara për përqendrim dhe shoqëri." 

Marin do të punojë për masterin e tij në Inxhinieri. 

I urojmë Marin fat të mbarë! 

  

“Dua t’ju falënderoj sinqerisht për gjithçka që 

keni bërë për mua. Mbështetja juaj bujare prej 

2000 dollarësh amerikanë këtë vit, së bashku me 

bursën AAI që kam pasur fatin ta marr gjatë katër 

viteve të fundit, më kanë bërë të mundur të filloj 

studimet e mia në Paris. Jam thellësisht 

mirënjohëse.” - Marin 

mailto:albanianalpsinst@gmail.com
http://www.albanianalps.org/


       
 

Nga Presidenti 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Po shoh një lloj hereje të organizuar me njëqind e pesëdhjetë fëmijë që po kalojnë bukur. Në fakt, aty po zhvillohet një 

garë volejbolli, vajzat e Tamarës kundër vajzave të Dedajve. Shqiptaret janë konkurrente të ashpra. Për sqarim, Tamara 

fitoi. Në trotuarin përpara shkollës, fëmijët më të vegjël po bëjnë shumë gara në Cornhole me pajisje që AAI ka blerë. 

Lart në shkollën Dedaj, disa ish-studentë me bursë të AAI-së po vlerësojnë veprat e artit nga shkollat e Tamares, Dedajve, 

Vrithit dhe Zagorës. Dhe në një dhomë tjetër, disa mësues po kontrollojnë rezultatet e një konkursi të gjuhës angleze. Unë 

po qarkulloj, duke shijuar këtë konkurs dhe festë të sponsorizuar nga AAI. Pas ngjarjeve në shkollë, të gjithë kalojmë 

rrugën për në sallën e vallëzimit sipër restorantit të Palushit për të shijuar një performancë të vajzave me kostume 

tradicionale që kërcejnë nën tingujt e një të riu që i bie çiftelis, një instrument Shqiptare me dy tela. Pastaj ofrohet pije 

freskuese dhe tortë për të gjithë. Një tjetër konkurs/festë e suksesshme e sponsorizuar nga AAI. 

 

Gjatë kohës sime në Shqipëri në tetor, vizitova gjithashtu pothuajse të gjitha shkollat "tona", u takova me administratorë 

dhe mësues, bëra disa foto me fëmijët e kopshteve dhe u falënderova vazhdimisht për sigurimin e furnizimeve për 

kopshtet. Takova libraristët, të cilët më falënderuan për librat e bibliotekës të ofruar nga AAI. Ministria e Arsimit e 

Shqipërisë nuk i furnizon kopshtet përveçse u jep një ndërtese dhe punëson një mësuese/edukatore. Është një gëzim i 

madh të plotësosh boshllëqet për këta nxënës të mrekullueshëm dhe të përkushtuar që u ofrojnë arsim fëmijëve të fshatit. 
 

Dhe kjo është e mundur vetëm falë bujarisë së donatorëve tanë. Faleminderit…..Steve Cook, President 
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